
Opfergebote

P: A

H: A D 10

K: 9 6

T: D J 10 8 7 4 2

N/S in Gefahr, O/W nicht in Gefahr - Süd ist Eröffner:

S           W          N           O

1 P        -           4 P          ?         Opfergebot - ja oder nein?

Hier die Verteilung:

                                         P: B 9 8 6 3

                                         H: 76

                                         K: K 8 4

                                         T: A K 9

P: -                                                                                 P: A

H: K 8 5 4 2                                                                  H: A D 10

K: D 10 7 5 32                                                              K: 9 6

T: 5 3                                                                            T: D J 10 8 7 4 2

                                         P: K D 10 7 5 4 2

                                         H: J 9 3

                                         K: A J

                                         T: 6

N/S gewinnt 4 Pik 

Resultat: + 620

O/W gibt 4 Stiche ab - also 2 x nicht. Wenn N kontriert ist das Resultat für O/W - 300 

Resultat: - 300 statt - 620

Lizitiert N/S 5 Pik wäre 1 x nicht ein tolles Resultat für O/W

Resultat für N/S: - 100, Resultat für O/W + 100

















